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Ata Completa da 71ª Reunião Ordinária do CBH-SJD, realizada on-line, em 12/09/2023.  1 
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Relação dos Membros do Plenário Presentes: 

                      

                        ENTIDADE 

  

              REPRESENTANTE 

Departamento de Águas e Energia Elétrica 

DAEE / BTG 

Eliana Cristina Mariano Nogarini 

CETESB – Companhia Ambiental do Estado de 

São Paulo – Agência Ambiental de Jales 

Jefferson Vidal de Medeiros 

CETESB – Companhia Ambiental do Estado de 

São Paulo – Agência Ambiental de Jales 

Marcelo Reati da Silva 

Polícia Militar Ambiental do Estado de São 

Paulo/ 2ª Cia. Polícia Ambiental Fernandópolis 

Cabo Rogério Aidan de Jesus 

SABESP – Companhia de Saneamento Básico 

do Estado de São Paulo  

Gilmar Rodrigues de Jesus 

SIMA – Subsecretaria do Meio Ambiente / 

Coordenadoria de Fiscalização e Biodiversidade 

/ CFB 

Melissa Cristina de Oliveira 

SIMA – Subsecretaria do Meio Ambiente / 

Coordenadoria de Fiscalização e Biodiversidade 

/ CFB 

Márcio Fernando Gomes 

Secretaria de Estado da Saúde / Centro de 

Vigilância Sanitária / Grupo Vig. Sanit. Jales 

José Carlos Zambon 

Secretaria de Governo e Relações Institucionais Antônio Tabajara Jatobá  

UNESP – Universidade Estadual Paulista “Júlio 

de Mesquita Filho” (Câmpus de Ilha Solteira) 

Jefferson Nascimento de Oliveira 

Prefeitura Municipal de Jales  Sílvia Andreu Avelhaneda Pigari 

Prefeitura Municipal de Marinópolis Naiara Martins 

Prefeitura Municipal de Rubinéia Regiane Faustino dos Santos 

Prefeitura Municipal de Santa Fé do Sul José André do Nascimento 
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Associação dos Engenheiros, Arquitetos e 

Agrônomos da Região de Votuporanga 

SEARVO. 

Gabriel Alves Dias Ferreira 

Associação dos Produtores Rurais de 

Pontalinda (APRUPO) 

Alessandro Nunes Ferreira 

Federação das Indústrias do Estado de São 

Paulo (FIESP) 

Alexandre Luís Almeida Vilella 

Universidade Estadual “Júlio de Mesquita 

Filho” – UNESP Ilha Solteira 

Jefferson Nascimento Oliveira 

União da Agroindústria Canavieira do Estado 

de São Paulo (ÚNICA) 

Jacques Yves Alevi 

União Nacional de Bioenergia (UDOP) Felipe Natan Sudário da Silva 
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Relação dos Convidados Presentes: 

 

                     ENTIDADE 

 

                REPRESENTANTE 

APAER Rute Bernardo Pinto 

DAEE / BTG Wendel Edson Silva 

DAEE / BTG Antonio Roberto de Jesus 

DAEE / BTG Lucíola Guimarães Ribeiro 

DAEE / BTG Márcia Regina Brunca Garcia 

DAEE / BTG Fábio Francisco Mota de Sousa 

DAEE / BTG Elenir Marabeis Freire 

UNESP Ilha Solteira Maurício Augusto Leite 

P.M. Nova Canaã Paulista Paulo Henrique de Oliveira 

   1 – Abertura: Aos 12 (doze) dias do mês de setembro do ano de 2023, através de vídeo conferência, 4 
às 10h: 00, a Engenheira Lucíola Guimarães Ribeiro, faz uso da palavra para avisar que ainda não há 5 
quórum suficiente para dar início à 71ª Reunião Ordinária do CBH-SJD salientando que a reunião terá 6 
início às 10h: 30 min, em segunda chamada, de acordo com o Estatuto;  Às 10h: 30 min, em segunda 7 
chamada, a Engª Eliana Cristina Mariano Nogarini faz uso da palavra: “Bom dia para quem chegou 8 
após as 10 horas, Professor Jefferson, o senhor está “on-line”?” Sr. Presidente: “Eu estou on-line e já 9 
tinha entrado em contato falando que a gente agora vai fazer a solicitação de quórum, porque já são dez 10 
horas e trinta e cinco minutos. Você estava afastada por isso que não ouviu, mas vamos começar a fazer 11 
isso porque a gente começa já a nossa reunião. Quantos nós temos agora?” Eliana: “Temos 13 pessoas, 12 
que é o número exato para a segunda chamada.” Sr. Presidente: “Perfeito, então podemos iniciar os 13 
trabalhos? Bem, o Luís é que tem que fazer a abertura, por favor.” Engenheira Lucíola: “Bom dia, nós 14 
pedimos desculpas, o Engenheiro Luís teve um pequeno imprevisto agora e então vão fazer a reunião o 15 
Sr. Presidente e a Secretária Executiva Adjunta Eliana, ok?” Sr. Presidente: “Está bom, então você 16 
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Eliana, como Secretária Adjunta pode iniciar os trabalhos, por gentileza, seguindo o roteiro?” Engª 17 
Eliana Cristina Mariano Nogarini faz uso da palavra: “Bom dia a  todos, sejam todos muito bem vindos à 18 
71ª Reunião Ordinária do CBH-SJD e a gente informa que essa reunião está sendo realizada pela 19 
Secretaria Executiva, e eu passo a palavra ao nosso Presidente Professor Jefferson Nascimento Oliveira 20 
para que ele declare aberta esta reunião.” Sr. Presidente: “Bom dia a todos, sejam muito bem vindos à 21 
71ª Reunião Ordinária do CBH-SJD, agradecemos a presença dos membros e damos as boas vindas 22 
também às autoridades e convidados presentes. Nesse momento declaro aberta a 71ª Reunião Ordinária 23 
do CBH-SJD com a presença de 13 membros. O Estatuto do CBH-SJD descreve que a 1ª chamada deve 24 
ser feita com a presença de 50% mais um do total de votos do CBH-SJD, o que não foi possível, 21 25 
membros. Decorridos 30 minutos, agora são 10 horas e 36 minutos, a segunda chamada com o mínimo 26 
de um terço do total de votos (presença mínima de 13 membros votantes).  No item 2 dessa pauta, 2 – 27 
Leitura e aprovação das Atas Executiva e Completa da 70ª Reunião Extraordinária do CBH-SJD: 28 
nesse momento passamos para a aprovação das atas completa e executiva, esta última será publicada no 29 
D.O.E. Eu solicito a todos a dispensa da leitura das atas considerando que as minutas das mesmas foram 30 
encaminhadas a todos previamente e disponibilizadas também no site do Comitê. Isto posto, eu abro para 31 
manifestações, não havendo nenhuma manifestação, por favor, a priori gostaria de solicitar, 32 
manifestações podem ser feitas levantando a mão ou no chat. Não havendo manifestação, eu coloco em 33 
votação, favoráveis permaneçam como estão, contrários se manifestem, abstenções, então declaro 34 
aprovadas por unanimidade as atas da 70ª Reunião Extraordinária do CBH-SJD. “Eu passo a 35 
palavra à Engª Eliana para os Informes da Secretaria Executiva.” 3–Informes da Secretaria Executiva: 36 
Eliana Cristina Mariano Nogarini, Secretária Executiva Adjunta do CBH-SJD, com a palavra: “Nos 37 
Informes da Secretaria Executiva, a gente passa um resumo do que ocorreu desde a última plenária até 38 
agora. A Coordenadoria de Recursos Hídricos com o apoio da Subsecretaria de Recursos Hídricos e de 39 
Saneamento Básico, promoveu entre os dias 26 e 28 de junho, na cidade de São Pedro, o Workshop 40 
FEHIDRO. Os três dias de evento reuniu cerca de 100 pessoas, incluindo representantes das Secretarias 41 
Executivas dos Comitês de Bacias Hidrográficas e da Subsecretaria de Recursos Hídricos e de 42 
Saneamento Básico, além de convidados da Desenvolve São Paulo, da SABESP e do Consórcio 43 
Cobrape. Durante o evento, os participantes assistiram a apresentações e participaram de dinâmicas que 44 
visavam o levantamento de desafios e soluções para questões relacionadas aos quatro eixos de 45 
funcionamento do Sistema: Regramento MPO e Arcabouço Legal; Agente Técnico e Agente Financeiro; 46 
Comitês de Bacias Hidrográficas e Relações Institucionais e Comunicação. No dia 18/08 ocorreu a 47 
Reunião Extraordinária do CRH por meio da plataforma zoom. Na pauta teve: 1) Posse dos novos 48 
conselheiros dos Segmentos Estado, Municípios e Sociedade Civil. 2) Apresentação do Plano Estadual 49 
de Saneamento Básico – PESB; 3) Eleição para o Conselho de Orientação do FEHIDRO – 50 
COFEHIDRO; 4) Deliberação CRH 277: Aprova a Autoavaliação do Estado referente ao alcance das 51 
Metas de Gestão das Águas no âmbito do Sistema Estadual, referentes ao 3º período de certificação 52 
(2023) do 2º Ciclo do Programa de Consolidação do Pacto Nacional pela Gestão das Águas – 53 
PROGESTÃO e Autodeclaração das metas de investimentos. Informamos que membros do CBH-SJD 54 
participaram do XXV ENCOB – Encontro Nacional de Comitês de Bacias Hidrográficas, realizado em 55 
Natal-RN, entre os dias 21 a 25 de agosto de 2023. O Encontro deste ano teve como tema central “Águas 56 
do Brasil: Governança, Adaptação e Desenvolvimento”. Aconteceu em 30 /08 um evento on-line “O 57 
papel dos gestores públicos no acesso ao FEHIDRO” por meio do CAPACITASIGRH, em parceria com 58 
a FUMEP. O evento foi gratuito e ofereceu 30 vagas aos membros do SJD e tivemos a participação de 26 59 
membros. Ocorreu em 01/09 no Sindicato Rural de Jales a “Audiência Pública de apresentação do 60 
Plano de Educação Ambiental da Bacia Hidrográfica do Rio São José dos Dourados (PEA-SJD)”. 61 
O projeto teve financiamento do FEHIDRO e está vinculado ao CBH-SJD, que abrange 26 municípios. 62 
O PEA-SJD realizou as etapas de diagnóstico, prognóstico participativo e planejamento estratégico, 63 
cujos principais resultados foram apresentados na Audiência. Gostaríamos novamente de ressaltar a 64 
divulgação das redes sociais do Comitê, onde estamos atualizando sempre as informações referentes aos 65 
trabalhos desenvolvidos pelo Comitê e informações voltadas aos recursos hídricos. Para quem possuir 66 
informações nessa temática, pode enviar para o e-mail do Comitê comitesjd@gmail.com que faremos a 67 
divulgação. Para a aprovação das deliberações, que serão duas deliberações, informamos que elas serão 68 
submetidas à apreciação dos membros com direito a voto e será aberta a discussão para posteriormente 69 
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serem colocas em votação. Para a votação, os favoráveis deverão permanecer como se encontram, os 70 
contrários devem se manifestar solicitando a palavra por meio do chat da reunião ou ferramenta de aceno 71 
ou voz. Volto a palavra ao nosso Presidente Jefferson para prosseguimento da reunião.” Sr. Presidente: 72 
Ok, muito obrigado Eliana, é importante salientar brevemente, que foram muitas ações feitas e eu 73 
também saliento aqui que nesse evento do ENCOB foi por mim apresentado um trabalho que teve a 74 
participação dos órgãos ligados às Prefeituras de Santa Fé do Sul e Suzanápolis com relação à redução 75 
das perdas. Houve uma redução significativa das perdas nos dois municípios e nós publicamos isso não 76 
só lá apresentando, como também numa revista do DAEE que está circulando e brevemente estará 77 
disponível no site do DAEE, então é importante salientar que é um trabalho que foi voltado para as 78 
prefeituras na questão da redução das perdas. Isto posto, vamos agora para as deliberações. Vamos 79 
passar agora para o item  4 – Deliberações: 4.1 - DELIBERAÇÃO CBH-SJD “AD REFERENDUM” 80 
nº XXX/2023 de 05/09/2023 “Aprova a atualização do PA/PI 2020/2023 do CBH-SJD”;  Convido 81 
então a nossa Secretária Executiva Adjunta, Engenheira Eliana, para fazer a apresentação da 82 
Deliberação. Por favor, Eliana.” Eliana Cristina Mariano Nogarini com a palavra: “Lembrando a todos 83 
que quem ainda não assinou a Lista de Presença, favor assinar e o link está no chat. Essa Deliberação vai 84 
alterar a nossa outra deliberação que aprovava esse Plano de Ações / Programa de Investimentos (PA/PI) 85 
da nossa Bacia. Esse Plano de Ações / Programa de Investimentos é feito baseado nas demandas 86 
indicadas no nosso Plano de Bacia, mas conforme vão aparecendo as demandas de financiamento 87 
FEHIDRO, nós vamos identificando que precisam de outras ações que às vezes não estavam contidas 88 
como prioritárias no nosso Plano. Então nós fizemos uma alteração no nosso Programa de Investimentos, 89 
e “Plano Municipal de Perdas no Abastecimento Urbano” não era uma das metas do nosso PA/PI que 90 
vale até 2023 e de acordo com as demandas nós vimos que era necessário, então nós acrescentamos, aqui 91 
onde está em vermelho, Plano Diretor de Controle de Perdas, que não fazia parte e as cidades que são as 92 
áreas prioritárias, nós colocamos todas as cidades da UGRHI que não têm o abastecimento feito pela 93 
SABESP. Então ficou Ilha Solteira, Neves Paulista, São João de Iracema e Santa Fé do Sul. E a outra 94 
alteração é no PDC 5.1, que é “Ações de controle de perdas em sistema de abastecimento”. Foram 95 
indicadas Ilha Solteira, Suzanápolis, Santa Fé do Sul e nós acrescentamos também Neves Paulista e São 96 
João de Iracema, considerando que essas cidades, para poder ter qualquer ação financiada de controle de 97 
perdas pelo FEHIDRO, elas têm que ter primeiramente o Plano de Perdas, por isso que nós achamos 98 
importante que no PA/PI fosse acrescentado o Plano Diretor de Controle de Perdas que não estava antes. 99 
“Passo agora a palavra para o Presidente Jefferson para que coloque em discussão e em votação.” Sr. 100 
Presidente: “Ok, muito obrigado Eliana pela apresentação, então colocamos em discussão. Alguém 101 
gostaria de fazer uma observação em relação ao que foi mudado? Então passamos imediatamente para a 102 
votação, os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem verbalmente ou no chat, 103 
abstenções, então aprovada aqui por unanimidade e passa a ter agora o número 275/2023. Então vamos 104 
para a próxima Deliberação, 4.2 – DELIBERAÇÃO CBH-SJD nº XXX/2023 de 12/09/2023 “Indica 105 
prioridades de investimentos, visando a distribuição dos recursos do FEHIDRO/2023”. “Convido 106 
novamente a Engenheira Eliana para a apresentação da Deliberação.” Eliana: “Obrigada Jefferson, essa 107 
Deliberação considera todas as deliberações anteriores, tanto do CBH-SJD em que a gente criou a 108 
Deliberação para diretrizes e critérios para hierarquização desses recursos e também a Deliberação de 109 
prazos e procedimentos, e também as Deliberações do CRH. Nós também consideramos todos os 110 
trabalhos da Câmara Técnica de Planejamento e Avaliação, tivemos várias reuniões nesse pleito, 111 
inclusive orientação técnica para as prefeituras pudessem se adequar ao nosso pleito. Então, referente ao 112 
saldo remanescente, nós aprovamos, tivemos oito empreendimentos que solicitaram financiamento, e 113 
com os recursos da cobrança pelo uso dos recursos hídricos foi aprovado: Prefeitura Municipal de 114 
Nova Canaã Paulista, Obras de drenagem urbana para controle de erosões (Rua 10), Valor 115 
FEHIDRO R$ 326.216,37 e a Prefeitura Municipal de Rubinéia, Construção de rede de drenagem 116 
para escoamento em vias do Município, Valor FEHIDRO R$ 422.150,81 totalizando R$ 748.367,18. 117 
Esses valores serão financiados com os recursos da cobrança e a gente tem um total de R$ 2.133.807,21, 118 
lembrando que esse valor que vai “sobrar”, o Comitê não perde porque de acordo com a legislação o 119 
dinheiro arrecadado com a cobrança tem que ser investido na nossa Bacia, então esse valor nós vamos 120 
poder usar no ano que vem. E com os recursos da Compensação Financeira, que é o valor de uma parte 121 
do FEHIDRO, nós temos um total de R$ 45.907,69 que é um restante que a gente não usou no primeiro 122 
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pleito mais R$ 851.322,10 que é o valor da Sala de Situação, que é o empreendimento que foi cancelado, 123 
então esse saldo que o CBH-SJD já tinha perdido, esse valor já tinha sido repassado, mas foi feito um 124 
ofício pela Secretaria Executiva a pedido do nosso Presidente e o dinheiro voltou para o nosso Comitê, 125 
então a gente tem um valor total de R$ 897.229,79 e desse valor, o que não é usado agora provavelmente 126 
não fica no Comitê. Com esse valor foi financiado: Prefeitura Municipal de Santa Fé do Sul, 127 
Elaboração do Plano Diretor para combate às perdas no sistema de abastecimento público de água 128 
no Município de Santa Fé do Sul, Valor FEHIDRO R$ 167.935,24; Prefeitura Municipal de 129 
Votuporanga, Drenagem urbana – Implantação de galeria de águas pluviais, Valor FEHIDRO R$ 130 
546.436,79 e Superintendência de Água Esgoto e Meio Ambiente de Votuporanga – SAEV, 131 
Implantação de sistema de esgotamento sanitário na Vila Cruzeiro, Valor FEHIDRO R$ 132 
181.777,13 totalizando R$ 896.146,16, esse é todo o valor que a gente tem da Compensação Financeira. 133 
Inabilitados nós tivemos: P.M. General Salgado, P.M. Três Fronteiras e o outro projeto da SAEV. Os 134 
valores, por motivo da inabilitação, estão descritos nesta Deliberação. Então esses são os valores que a 135 
gente empreendeu e lembrando também que no primeiro pleito, esse é o saldo remanescente do 1º pleito, 136 
nós já tínhamos aprovado R$ 740.982,81. “Passo a palavra agora para o Presidente Jefferson para 137 
colocar a Deliberação em discussão e na sequência, em votação.” Sr. Presidente: “Muito obrigado 138 
Eliana, eu gostaria de salientar que isso não foi apenas um simples ofício encaminhado, porque parece 139 
que a gente mandou um ofício e tudo bem, não, foi feito um trabalho durante o ENCOB, eu gostaria de 140 
citar isso, com a Secretaria de Recursos Hídricos e a Superintendência do DAEE para que fosse liberado 141 
isso. É importante salientar que essa parte é fundamental, conversar com as pessoas e tentar melhorar a 142 
questão financeira do nosso Comitê. Então foi uma idéia muito salutar do pessoal do DAEE de fazer esse 143 
ofício e a gente teve o corpo a corpo lá em Natal-RN com as pessoas. Isto posto, o dinheiro foi 144 
totalmente utilizado, não houve nenhum saldo remanescente, pelo menos da cota FEHIDRO, talvez 145 
tenhamos alguma coisa da nossa..., do recurso arrecadado com a cobrança. Vamos colocar a Deliberação 146 
em discussão, alguém gostaria de fazer alguma colocação sobre esse assunto? Então colocamos já em 147 
votação para aprovação. Então por favor os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 148 
manifestem verbalmente ou no chat, abstenções, então aprovada aqui por unanimidade e passa a ter 149 
agora o número 276/2023. Passo de novo a palavra à Engª Eliana, nossa Secretária Executiva Adjunta.” 150 
5.0 Outros Assuntos: Eliana: “Eu abro a palavra novamente ao plenário para se manifestar quanto aos 151 
assuntos das deliberações ou qualquer outro assunto pertinente à gestão de recursos hídricos. Alguém 152 
tem alguma a se posicionar? Não havendo manifestações, eu agradeço a presença de todos os membros 153 
aqui, enfatizando mais uma vez que a presença de vocês é importantíssima para a nossa gestão dos 154 
recursos hídricos, pois sem a aprovação de vocês nas deliberações, não tem como nós trabalharmos. 155 
Agradeço imensamente e passo a palavra novamente para o nosso Presidente.” Sr. Presidente: “Muito 156 
obrigado Eliana pelas suas considerações e pela condução dessa reunião, acho que é importante, sempre 157 
conduziu muito bem, mesmo não sendo à época a nossa Secretária Adjunta, e também fazer minhas as 158 
suas palavras com relação à participação, a gente viu uma participação efetiva no dia primeiro de 159 
setembro quando da Audiência Pública, algumas pessoas até disseram, foram poucas as prefeituras, eu 160 
achei que o número foi de bom tom, a gente tem a participação das prefeituras, tivemos a participação da 161 
UNESP, e eu gostaria de apresentar aqui para todos o que nós temos, foi lançado naquele dia nessa 162 
apresentação que foi feita, eu posso mostrar a vocês o que vai ser apresentado? É o logo, a gente não 163 
tinha o logo naquele dia, mas agora a gente tem e se vocês me permitirem, finalizando, não precisa se 164 
preocupar que a gente não vai adentrar muito aqui não. Como eu faço para a exibição? Ah, compartilhar, 165 
está compartilhando?” Eliana: “Estranho, a tela está toda negra... Você não quer interromper e começar 166 
de novo?” Sr. Presidente: “Eu parei o compartilhamento, vamos fazer um outro aqui, esperem só um 167 
pouquinho, se você me permite...” Eliana: “A gente fez a reunião até agora, foi rápida, ainda são 10h.58 168 
min. então estamos dentro do previsto.” Sr. Presidente: “Talvez eu consiga, vamos ver...” Lucíola: 169 
“Não é aquele que você me enviou? Você quer que eu tente compartilhar aqui? “Eliana: “Agora 170 
carregou, abriu, Comitê do Futuro, não é?” Sr. Presidente: “Esse é o logo do Comitê do Futuro, então 171 
todas as nossas participações vão ter isso, a gente tem uma série de instituições além do DAEE e do 172 
Comitê de Bacia envolvidos, podemos ter mais ainda, isso aí vai trazer alunos, vai trazer alunos de 173 
graduação dessas áreas, de pós graduação, vamos baixar aqui um pouquinho, aqui então, camiseta, boné, 174 
canecas, tudo isso para difundir esse comitê fazendo apresentações, nós vamos fazer a visita, já 175 
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combinamos isso com relação à nascente do rio, pegando amostras, fazendo determinação de parâmetro 176 
de qualidade dessas amostras, talvez fazendo uma medição de vazão “in loco”, de pequeno porte, então 177 
isso aqui é um dinheiro pequeno que nós temos da UNESP mas que eu acredito muito que vai ter uma 178 
participação efetiva, então a gente vai criar banners, criar um site, a gravação do que foi feito naquela 179 
audiência pública vai estar disponível no site desse Comitê do Futuro, então é isso o que a gente tem para 180 
apresentar aqui, eu acho que vai ser uma nova dinâmica e muito boa. Não sei se vocês perceberam aqui, 181 
a idéia é unir vegetação, água superficial, água mais profunda dos nossos lagos e aqui o solo e a água que 182 
está mais embaixo e permeando tudo isso. Então o nosso designer fez esse logo que eu particularmente 183 
achei muito bonito, e bem diferente do que nós temos aí no mercado. Então essa é uma atividade que vai 184 
ser implementada na nossa Bacia com o apoio de todos que estão aqui presentes. Então, associações de 185 
engenheiros, a gente quer realmente movimentar essa Bacia até o final desse ano e no ano que vem 186 
também. Basicamente seria isso, alguma dúvida, alguma sugestão, porque isso precisa ser feito 187 
realmente para que tenha uma nova cara nesse Comitê. Esse foi o nosso intuito quando assumimos a 188 
Presidência do Comitê há 7 meses atrás, foi isso? Janeiro, não foi? Então são nove meses, então é isso, 189 
estamos aqui abertos a colaborações e ouvir sugestões e ouvir a participação da comunidade dos 190 
prefeitos principalmente, das entidades de classe, da sociedade civil e também dos órgãos públicos, isso 191 
inclui SABESP, Autarquias, CETESB e o próprio DAEE que é o nosso grande parceiro. “Muito 192 
obrigado.” Eliana retoma a palavra: “Parabéns Jefferson pelo trabalho, pelo logo, ficou muito bonito, 193 
inclusive temos no chat a Viviane também elogiando...” Lucíola pede aos presentes para ligarem a 194 
câmera para uma foto com todos os participantes.  6.0 - Encerramento: Então, isto posto, se não há 195 
ninguém mais a fazer nenhum esclarecimento, a gente espera que a próxima reunião seja presencial e em 196 
Ilha Solteira ou na cidade do nosso Vice Presidente, para a gente dinamizar e voltar a ser o que era esse 197 
Comitê. Um Comitê que seja itinerante, o José André se lembra disso no passado, não ficava só 198 
concentrado em duas cidades, Jales e Santa Fé do Sul, a gente fazia isso em São João de Iracema, em 199 
Santana da Ponte Pensa, em vários lugares e a gente precisa voltar com isso, a pandemia nos tirou uma 200 
coisa muito importante, o contato, que é fundamental, o ser humano não pode ficar isolado.” José André 201 
do Nascimento diz que a “peixada” vai ser por conta do Jefferson, em Ilha Solteira, no que Jefferson 202 
rebate dizendo que gostaria de ter dinheiro para pagar uma peixada boa para todo mundo. Sr. 203 
Presidente: “Eu queria ter um salário assim de funcionário da autarquia de Santa Fé, quer aí dava para 204 
pagar uma peixada boa, mas a peixada a gente pode conversar com o pessoal lá do porto, que você 205 
conhece Eliana, não sei se o Wendell conhece, e fazer um preço mais acessível, uma peixada muito boa, 206 
Santa Fé deve ter uma peixada até melhor, mas a gente dentro da nossa humilde possibilidade tem uma 207 
peixada muito boa para oferecer a vocês. E a nossa odeia é assim, fazer uma parte muito colaborativa 208 
porque Santa Fé também está presente, a gente quer sair do começo, da nascente, e passando em várias 209 
cidades ao longo do nosso rio, fazer esse rio ficar mais vivo, esse rio realmente precisa ser um rio que 210 
volte a ter o nome de São José dos Dourados, os dourados são os nossos peixes que hoje não temos mais, 211 
com  a ênfase que tínhamos mas a gente precisa refazer esse... para que as gerações futuras tenham essa 212 
noção. Muito obrigado realmente a todos aí e um grande abraço. O Senhor Presidente declarou encerrada 213 
a 71ª Reunião Ordinária do CBH-SJD. Essa Ata foi redigida na íntegra por Antonio Roberto de Jesus, 214 
Assessor Técnico III do DAEE/BTG e vai assinada pela Secretária Executiva Adjunta e pelo Presidente 215 
do CBH-SJD.  216 
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